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ОСОБЛИВОСТІ ЗМІННИХ ТА ПОСТІЙНИХ ВИТРАТ 
ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОЇ ТОРГІВЛІ

Питання розрахунку маржинального доходу підприємств та визначення шляхів його збільшення неодноразово висвітлювалося віт-чизняними та зарубіжними вченими. Актуальними є питання сутності та трактування маржинального доходу [1], особливостей класифікації та розподілу змінних і постійних витрат для різних видів діяльності [2]. Особливо поглибленого дослідження потребує це питання в зв’язку з поя-вою таких видів діяльності як електронна комерція та електронна торгівля.
Маржинальний дохід – це дохід від реалізації виготовленої продукції, і розраховується як різниця між виручкою від реалізації (вар-тістю реалізованої продукції) та змінними витратами. Загальна сума витрат торговельного підприємства охоплює як змінну частину витрат на збут, так і транспортно-заготівельні витрати, які входять до складу собівартості реалізованих товарів. Що стосується постійних витрат тор-говельних підприємств, то вони складаються з умовно-постійної час-тини витрат на збут та адміністративних витрат. Поділ витрат підпри-ємства на змінні та постійні дає змогу розрахувати маржинальний при-буток в результаті підприємницької діяльності і виявити резерви для оп-тимізації постійних витрат для збільшення рентабельності підприємства.
Зауважимо, що передбачена у затверджених в 2002 р. «Мето-дичних рекомендаціях з формування витрат та порядку їх планування в торговельній діяльності» типова номенклатура витрат не забезпечує можливість достатньо точного їх поділу на змінні і умовно-постійні щодо обсягу товарообороту для нетрадиційних видів торгівлі, в яких використовуються Інтернет-ресурси [3].
Структура витрат підприємств, які здійснюють електронну ко-мерцію дещо відрізняється від переліку витрат підприємств, які займа-ються традиційними видами торгівлі. Крім витрат на оренду складів або офісів, заробітну плату персоналу, бухгалтерський облік, послуги банку, канцтовари, кредитні зобов’язання та інші, суттєву частку зай-мають витрати, які забезпечують технічну складові діяльності таких підприємств, а саме, – забезпечення доступу до Інтернет; хостінг; тех-нічне супроводження сайту; забезпечення платежів он-лайн; телефон-ний зв'язок, SMS-розсилка; забезпечення додаткових сервісів (зворот-ний дзвінок, спілкування в соціальних мережах; реклама та ін.
Конкретизація та деталізація витрат підприємств електронної комерції дасть змогу більш ефективно контролювати витрати таких підприємств та їх напрямки діяльності, а також дасть змогу забезпе-чити поділ витрат та аналізувати маржинальний дохід підприємства зі зміною обсягів товарообороту.
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